

# 中国证券业金牛分析师

China Securities Analysts Golden Bull Award

## 发现价值 引导预期 为资本市场健康发展提供正能量

□新华财经传媒集团董事长 葛玮

女士们、先生们，各位嘉宾：

大家下午好！

今天，我们在深圳隆重举办第7届中国证券业金牛分析师颁奖典礼暨高峰论坛。我谨代表活动组委会，对各位到来表示热烈欢迎和衷心感谢，对获得金牛奖的证券公司和分析师表示热烈祝贺！

自2010年首届“中国证券业金牛分析师”评选活动举办至今，金牛奖与中国资本市场的专业研究者共同走过了七年。七年来，“金牛分析师”的含金量经受了资本市场的检验，获得了业界的认可。

七年来，我们与各大证券研究机构一起，站在市场前沿，见证了分析师们用饱含智慧与心血的研究报告为投资者拨开迷雾、创造价值；见证了新一代分析师群体在资本市场潮涨潮落的洗礼中快速成长、整体崛起。推出金牛分析师评选活动，就是为了汇聚精英，提高证券业研究水平，为中国资本市场健康发展做贡献。

金牛分析师的评选是证券投资领域研究能力的检阅和展示。

当前，经济发展新常态特征更加明显，经济增速平稳放缓，一些更为深刻的变化正在发生。比如，供给侧结构性改革不断推进，宏观调控从增量扩能为主转向调整存量、做优增量并存，经济结构不断优化；比如，经济发展新旧动能平顺转换，地区、产业之间分化更趋明显；比如，经济运行质量提升，经济发展方式从规模速度型粗放增长加快转向质量效率型集约增长。面对这些新特点新变化新趋势，在宏观经济、社会大潮、时代脉搏等大格局中来观察市场，抓住经济大问题，寻找产业大方向，把握企业发展大概率，尤其需要视野和眼界、远见和定力。今天，在座的金牛分析师们能够取得如此突出业绩，充分表明大家在复杂的市场环境中，能够观大势、谋大局，善于在风险与挑战中把握机遇，发现机会和价值。

全球化的大背景和“互联网+”时代里，社会、经济发展的大逻辑与以往已有显著变化。业态融合成为大势所趋，市场创新层出不穷，商业模式日新月异，企业与各种组织的边界更为模糊。诸多高新技术正在成为企业竞争的核心因素，创新创造正在成为经济发展的新引擎；与此同时，由于创造性破坏日益增多，技术优势与商业模式的生命周期也日益变短。专注于熟知领域，依靠原有“几把刷子”已远远不够，需要不断优化知识结构、能力结构和思维体系，打开原有的专业局限不断进入新领域，向跨界发展，向混搭靠近。今天，在座的金牛分析师们能够取得如此突出业绩，充分说明大家不仅具有扎实的专业研究功底，也能够在住宅房产、能源化工、电子、交通运输、通信设备、节能环保、传媒文化、医药生物、食品饮料等细分领域，善于跨市场分析、跨行业联动，挖掘跨界的超额收益。

预测市场走势、发现投资机会，是分析师的职责。2016年前三季度经济增速均为6.7%，这显示出宏观经济的走势日趋平稳。经济发展曲线越平滑，发现机会寻找亮点就越难，也更为考验分析师的眼力、脑力、心力。这要求综合把握宏观逻辑、产业逻辑、业务逻辑、财务逻辑，在产业运行平稳、企业波澜不惊中发现“风起于青萍之末，浪成于微澜之间”，用“火眼金睛”明察秋毫，见微知著，作出精准预判。今天，在座的金牛分析师们能够取得如此突出业绩，充分表明大家出

类拔萃，眼光独到，能够把握产业发展的本质、企业要素的核心和市场变化的关键，在发展变化中抓住“拐点”时刻，展示出“一叶落而知秋”的深厚功力。

金牛分析师的评选是资本市场价值投资理念的引领和倡导。

大家都知道，散户占中国资本市场投资者80%以上，不少股民是用打工钱、养老金来买股票做投资。这带来资本市场追涨杀跌、跟风炒作的特点。分析师作为资本市场拥有专业资格的特殊职业，有能力通过大众媒体发表观点看法，评论市场，推荐股票，堪称资本市场的引导者、宣传员。能力越大责任也就越大。在散户众多的资本市场，不弄虚作假，不编造故事，不追捧题材，不煽动股民情绪，为资本市场公开透明、健康稳定提供正能量，如果说这是分析师的社会责任，那么诚实就是职业“底线”。公众较为看重专业分析师的意见，把大家当做证券界的行家高手。我们通过大众媒体向公众分析市场，应当把握分众化、对象化特点，向适当客户推荐适当投资品。比如，向普通客户多推荐优秀、稳健、有回报、有分红、有成长性的企业，为老百姓多积累一些财富，多减少一些损失；向风险承受力强的投资者推荐高回报高风险的投资品，提示他们增强防风险意识。如果这是分析师的社会责任，那么负责就是职业“标尺”。我们连续多年评选金牛分析师，就是让社会认识了解证券界有这么一群诚实、负责任的专业人士。希望大家珍惜所有，以诚实之心和负责态度，为投资者提供有水准有价值的分析成果，持续不断地向资本市场推广价值投资理念。

金牛分析师评选是资本市场研究人才的发现和塑造。

今年入选金牛的160个研究小组是中国资本市场名副其实的顶尖代表。在全球化深入推进的背景下，我们既要为自己取得的进步骄傲，又要看到与世界级分析师的差距，关注中国“走出去”、“一带一路”、国际产能合作等重大题材，提高与发达国家证券分析师对话的能力。听说获得金牛分析师称号，有的公司会给大家一定的加薪，有的机构甚至开出更好条件“挖角”。这体现行业对优秀人才市场价值的重新认定。我们将会采取多种措施，让优秀人才的社会价值得到更多开发。

一是发挥媒体优势，让优秀研究者同社会和市场更好地良性互动。中国证券报、中证网以及诸多新媒体平台，将会把大家对经济形势的预判、资本市场的分析等研究成果，第一时间准确地传递到广大投资者手中。同时也会收集整理投资者的意见反馈，供大家参考。

二是发挥合作机构资源，搭建与监管方、决策者互动平台。我们将会与国家部委、研究机构、高校、智库等合作，通过研讨、论坛等方式，邀请决策者、专家学者与证券研究者解读政策，分析市场，听取意见，架起政府与市场、研究机构与决策机构的桥梁，让大家为经济转型升级献计献策。

三是发挥金牛奖资源，提供相互切磋交流提高的平台。不完全统计，2000年以来，金牛奖活动已评出近1100个优秀研究小组。我们将通过沙龙、讲座等形式让大家汇聚一堂，评委与获奖者面对面，老将与新锐手握手，专题研讨，取长补短。

今天大家在这里领取大奖，既是前一阶段成绩的总结，也是开启个人事业的新起点，开启与中国证券报合作的新起点。让我们携手同行，再创辉煌。

祝“中国证券业金牛分析师”颁奖典礼暨高峰论坛圆满成功。谢谢大家！



国泰君安证券  
海通证券  
广发证券  
安信证券  
招商证券  
长江证券  
兴业证券  
平安证券  
东吴证券  
中信建投  
华创证券  
国金证券  
光大证券  
银河证券  
东方证券